
ZAVOGELJSKA LEGENDA ŠE ŽIVI
Turi&tično drušr\o Ljud/jana Mo-

ste-Pofle je v solboto, 19. 6. 93 prire-
iilo v Zavoglju sspominsko slovesnost
»b 400-letnici znnagovite bitke nolra-
njeavstrijskih stanov in Hrvatov nad
Turki pri Sisku. Tudi v Zavoglju se je
ohranilo ustno izročilo, da so Turki
leta 1529 pustošili po vaseh današnje
krajevne skupnosti Zadvor ter zavzeli
tabor in cerkev v Zavoglju. V lepem
vremenu se je pred cerkvico sv. Orha

in Matka zbralo veliko Ijudi ud biizu
in da\ec. Mlaj se je meril z vftino
cerkvenega zvonika. V cerkvi, ki sodi
med sakralno-zgodovinske objekte,
zaščitene kot spomeniki prvega reda
v občini Moste-Polje, so organizatorji
pripravili priložnostno razstavo o tur-
ških vpadih na Slovenskem. Znotraj
cerkvenega obzidja pa so, zahvaljujoč
zbirateljski prizadevnosti predsednika
občinskega turističnega društva Ed-
varda Svetka, razstavili nagrobne lito-
železne križe, ki imajo umetnostnoz-
godovinsko vrednost.

Prireditev je začel mimohod narod-
nih noš in »turških« konjenikov (čla-
nov konjeniškega kluba Dobrunje),
slovesnosti pa je dal še prav poseben
poudarek častni vod Teritorialne
obrambe. Zbrane je najprej pozdravil
podpredsednik občinske skupščine
Moste-Polje Viljem Celestina. za
njim pa je Edvard Svetek orisal zgo-
dovino in pomen turških vpadov na
slovensko ozemlje. Na koncu govora,
ki so mu vsi z zanimanjem prisluhnili,
se ni mogel izogniti razmišljanju
o ohranjanju zgodovinskega spomina.
Tudi Slovenci imamo svojo vojaško
zgodovino, na katero smo lahko po-
nosni, saj je slovenska vojska ohra-
njala narodovo bit in njegovo naci-
onalno samozavest skozi stoletja.
Učenci osnovne šole Sostro so nato

recitirali Prešernove in Aškerčeve pe-
smi \n nastopiJ je osnovnošolski pev-
ski zborček. Učenka je povedala tudi
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zavogeljsko legendo o cerkovniku in
Turkih, ki še danes živi med ljudmi.
»Srednjeveški« klicar, ki je povezoval
nastope, je z bobnom oznanil konec
slovesnosti in povabil na večerno pri-
reditev. Za brezhibno ozvočenje so
poskrbeli radioamterji s Sostrega.

Po slovesnosti pa so žene iz Aktiva
kmečkih žena ponudile navzočim rog-
ljiče, jabolka in pomaranče. Po izro-
čilu naj bi rogljiči simbolizirali turški
lunin krajec, jabolka in pomaranče pa
turške topovske krogle. Pred priredi-
tvenim prostorom so domačini med
klopi postavili še mize. tako da so
obiskovalci ob prigrizku in pijači
v prijetnem pomenku lažje pričakali
večerno prireditev. Goste so povabili

v gasilski dom, kjer so jih postregli
z dobrotami. ki so jih pripravili vevški
ribiči in Aktiv kmečkih žena. Ko se je
nad vas spustila noč, se je začel ve-
černi del prireditve. V cerkvenem
zvoniku so bili plat zvona in osvetlili
cerkev z modro lučjo. »Menih« je
nato prižgal baklje na cerkvenem ob-
zidju. Veličastni prizor je dopolnil og-
njemet, na kašeljskem hribu pa je za-
gorel kres. Samo prireditev pa so
sklenili naslednji dan s spominsko
mašo v zavogeljski cerkvi.

Številni obiskovalci niso mogli
skriti navdušenja nad uspelo priredi-
tvijo in glasno poudarjali, da potrebu-
jejo takšna srečanja. Marsikdo je pr-
vič prišel v Zavoglje, v prelep vaški
okoliš. ki je v neposredni bližini Ljub-
ljane. Prav tako pa so bili začudeni.
koliko ideološkega prahu je doslej
prekrivalo bogato zgodovino Sloven-
cev.
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